
   Câmara dos Deputados
   Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº
(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo
Ministro das Relações Exteriores,
Embaixador  Mauro  Vieira,
informações  a  respeito  dos
brasileiros  impossibilitados  de
retornar  ao  Brasil,  após  o
fechamento do espaço aéreo dos
Emirados Árabes Unidos.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados  requeiro  seja  encaminhada  ao  Excelentíssimo  Ministro  das

Relações Exteriores, Embaixador Mauro Vieira, solicitação de informações a

respeito  dos  brasileiros  impossibilitados  de  retornar  ao  Brasil,  após  o

fechamento do espaço aéreo dos Emirados Árabes Unidos.

 Diante  do  exposto  solicito  resposta  para  os  seguintes

questionamentos:

1. O Itamaraty tem um levantamento de quantos brasileiros

estão  retidos  nos  Emirados  Árabes  Unidos  e  nos  demais  países

afetados pelo conflito?

2. O  governo  está  coordenando  algum voo  humanitário  ou

operação de repatriação para cidadãos que não conseguem retornar por

meios comerciais?

3. Houve contato  formal  com as autoridades dos Emirados

Árabes  Unidos  para  garantir  suporte  consular  e  segurança  aos

brasileiros na região?
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4. O  Brasil  adotou  ou  pretende  adotar  alguma  posição

diplomática oficial em relação ao conflito entre Estados Unidos, Israel e

Irã?

5. Há  alguma  orientação  específica  do  Ministério  para

brasileiros que ainda pretendem viajar ao Oriente Médio nos próximos

dias?

6. Caso  o  fechamento  do  espaço  aéreo  se  prolongue  por

semanas, quais são os planos de contingência do governo para assistir,

inclusive financeiramente, os brasileiros retidos?

Justificativa

Cerca  de  30  integrantes  do  movimento  cristão  Legendários,

oriundos do Amazonas,  estão impossibilitados de retornar  ao Brasil  após o

fechamento do espaço aéreo dos Emirados Árabes Unidos, provocado pela

escalada do conflito no Oriente Médio. O grupo havia viajado para Dubai para

participar do evento “Top Dubai”, uma expedição no deserto realizada entre os

dias 25 e 28 de fevereiro, com integrantes do movimento vindos de diferentes

partes do mundo. O retorno estava programado a partir do domingo (1º), mas

foi inviabilizado pela suspensão das operações no Aeroporto Internacional de

Dubai.

O conflito teve início na manhã do sábado (28) com ataques

coordenados de Estados Unidos e Israel ao Irã. Em retaliação, o Irã lançou

drones e mísseis contra alvos nos Emirados Árabes Unidos e em outros países

da região, atingindo inclusive infraestrutura crítica. O aeroporto de Dubai sofreu

danos em uma área de embarque, e quatro pessoas ficaram feridas no local. O

coordenador do movimento Legendários no Amazonas, Leno Gomes, publicou

vídeo nas redes sociais informando que todos os participantes estão bem e

seguros  nos  hotéis,  aguardando  orientações  das  companhias  aéreas  e  a

reabertura  do espaço aéreo.  “Estamos bem,  estamos seguros aqui.  Estava

com passagens já marcadas para amanhã e não podemos ir, ninguém entra,

ninguém sai. Espaço aéreo está fechado até segunda ordem”, afirmou Gomes.
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O  espaço  aéreo  sobre  Irã,  Iraque,  Kuwait,  Israel,  Bahrein,

Emirados Árabes Unidos e Catar seguia fechado pelo terceiro dia consecutivo,

paralisando dois dos principais centros de conexão aérea do mundo — Dubai e

Doha.  No  Aeroporto  de  Guarulhos,  em  São  Paulo,  foram  registrados  12

cancelamentos entre chegadas e partidas. A companhia Emirates anunciou a

suspensão de todas as operações de e para Dubai até as 15h de terça-feira

(3/3), no horário local. A reabertura parcial do aeroporto trouxe alívio pontual a

alguns  passageiros,  mas  as  operações  seguem  severamente  restritas.

Especialistas avaliam que as interrupções nos voos entre o Brasil e o Oriente

Médio podem durar semanas, a depender da evolução do conflito.

Moradores  e  turistas  em Dubai  receberam orientações  para

permanecer nos hotéis e evitar proximidade com janelas, devido ao risco de

estilhaços  de  drones  e  mísseis  interceptados  causarem  ferimentos.

Autoridades locais enviavam alertas aos celulares sempre que havia risco de

novos  projéteis  atingirem  o  território.  O  sistema  antimísseis  dos  Emirados

interceptou a maioria dos artefatos lançados, mas fragmentos atingiram pontos

da cidade, provocando incêndios em diferentes locais. O icônico hotel Burj Al

Arab também foi atingido por um drone interceptado, que causou um princípio

de incêndio na fachada externa.

Sendo a  fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que, pede deferimento.

                                                                          

Brasília, 03 de março de 2026.

CAPITÃO ALBERTO NETO
Deputado Federal

PL-AM
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